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Ata da 101º (Centésima Primeira) Sessão Ordinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legisla-

tura. Realizada em 11/09/2023 (onze de setembro do ano de dois mil e vinte e três), às 08h16 (oito 

horas e dezesseis minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da Câmara 

Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes. 

Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Pedro Renato Frozzi, registrou-se também a presença 

dos seguintes Vereadores: Jonas Neves de Castro, Juvenal belo da Hora, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Daniel Nonato Paz, Gesiane Pereira, Bruno José de Morais, Gevan Pires Barbosa, Éber José 

da Silva, Leonilda Iaski da Rocha Supi, e Maxsael Fernandes da Luz. Constatado quórum regimental 

para abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a centésima pri-

meira Sessão Ordinária do Terceiro Período da Nona Legislatura, às 08h16 (oito horas e dezesseis 

minutos). Após, o Presidente determinou a leitura da Ata da Sessão anterior; após a leitura, foi colo-

cado em discussão e em votação onde foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente determinou 

a leitura dos expedientes em Pauta, lido na seguinte ordem: MENSAGEM Nº 015/2023-GP- Que 

“dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2024 e dá outras providências”; 

OFÍCIO Nº 013/2023-SEMPA- Convite a todos os Vereadores da Câmara Municipal de Apuí, para 

se fazerem presentes na 34ª EXPOAP que se realizará nos dias 31 de agosto a 03 de setembro do 

corrente ano; OFÍCIO Nº 413-414/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador 

Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Prefeito Municipal, Marcos Antônio Lise, e do Secre-

tário de Obras, Livaldo Antônio Honorato, que disponibilizem o caminhão Munck da Prefeitura, para 

fins de realização de troca de postes e manutenções nas redes de energia elétrica na Vicinal Nova 

Vida, setor três Estados, para o dia 02 de setembro de 2023 (sábado), e sempre que julgar necessário 

neste mesmo sentido; OFÍCIO Nº 415-416/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Ve-

reador Antônio Carlos Moisés Franco, solicitando do Secretário de Obras, Livaldo Antônio Honorato, 

e do Presidente da Comissão de licitação Dirlan Gonçalves Souza, informações concernentes ao an-

damento/processo de licitação da reforma da Escola Municipal Vilma Lemos, localizada na Vicinal 

Três Estados; OFÍCIO Nº 417-418/2023-CMA-Encaminhamento da Ata da audiência pública da Co-

missão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal de Apuí/Am, ao Prefeito Municipal Marcos 

Antônio Lise, e a Secretária Municipal de Fazenda, Janete Rossi, referente a apresentação e avaliação 

do cumprimento das metas fiscais relativo ao 1º semestre do exercício financeiro de 2023; OFÍCIO 

Nº 419-420/2023-CMA- Solicitação formulada em plenário pelo Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, solicitando do Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise, e do Secretário de Obras, Livaldo 

Antônio Honorato, que dentro das possibilidades, disponibilizem uma caixa D’água para a associação 
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dos Taxistas de Apuí/Am; OFÍCIO CONVITE Nº 035/2023-CMA- Solicitação formulada em plená-

rio pelo Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, convidando o gerente líder de localidade da em-

presa amazonas energia, o Sr. Romildo de Souza Azevedo Junior, para participar de uma reunião, 

onde o assunto a ser tratado será sobre a mudança da rede elétrica da Vicinal Cupuaçu, que se realizará 

no dia 02 de setembro e 2023 (sábado) às 09:00 horas, na Igreja Católica da Vicinal Nova Vida; 

OFÍCIO Nº 428/2023-CMA- Encaminhamento da proposta orçamentária da Câmara para o exercício 

de 2024, ao Prefeito Municipal Marcos Antônio Lise; REQUERIMENTO Nº 002/2023-GVEJS- re-

querendo o cancelamento da sessão itinerante do km 17; OFÍCIO Nº 430/2023-CMA- Encaminha-

mento do requerimento Nº 002/2023-GVEJS, encaminhando ao Secretário municipal de Educação, 

Cleves Pires dos Santos o cancelamento da sessão itinerante no km 17; OFÍCIO CONVITE Nº 030-

031-032/2023-CMA – Encaminhamento de convite para solenidade de outorga de TITULO DE CI-

DADÃO APUIENSE do DELEGADO PAULO MAVIGNIER NOGUEIRA, ao Prefeito Municipal 

Marcos Antônio Lise, juntamente com todo secretariado, ao Excelentíssimo Delegado da Policia Civil 

de Apuí, o Sr. Francisco Carlos da Silva Gonçalves, ao Comandante do 2º Pelotão do 4º Batalhão da 

Policia Militar, o Sr. Capitão Roberto Carlos da Silva Gonçalves, e toda corporação da Policia Militar 

de Apuí/Am; OFÍCIO CONVITE Nº 034/2023-GVJNC-GVGP- Encaminhamento de convite ao ex-

celentíssimo Deputado Federal pelo Amazonas Saullo Vianna, para participar da 34ª EXPOSIÇÃO 

AGROPECUÁRIA DE APUÍ, que realizar-se-á nos dias 31 de agosto à 03 de setembro de 2023, no 

parque de Exposição José Maia; PORTARIA Nº 071, DE 28 DE AGOSTO DE 2023; OFÍCIO RES-

POSTA Nº 014/2023-CML- Resposta ao ofício nº 416/2023-CMA; OFÍCIO RESPOSTA Nº 

158313/2023-NAA/AM/SER-AM- Resposta ao ofício Nº 202/2023-CMA; OFÍCIO RESPOSTA Nº 

03453/2023-GS/SEINFRA- Resposta ao ofício Nº 351/2023-CMA; OFÍCIO CONVITE Nº 

207/2023-SEMSA; OFÍCIO RESPOSTA Nº 106/2023-GAB/SEGOV-AM- Resposta a solicitação de 

apoio do projeto “Clube dos Desbravadores” PROCESSO SIGED Nº 4993/2023-24. Após, o Presi-

dente solicitou a Secretária a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem, a Tribuna 

esteve à disposição do Vereador Bruno José de Morais, pelo tempo regimental de dez minutos; agra-

deceu a todos que ali se faziam presentes em nome do Presidente, começou falando de um Ofício do 

dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e vinte e dois, onde solicitava vinte por cento da pavimentação 

asfáltica do Apuí para o distrito do Sucunduri, onde não obteve nenhuma resposta; pediu então, que 

fosse reiterado o seu pedido para que chegue o asfalto também ao distrito do Sucunduri; falou das 

promessas que foram feitas há três anos atrás onde foi prometido ao distrito do Sucunduri a coleta de 

lixo, a construção do lixão, e três anos se passaram e até hoje não acontece essa prestação de serviços; 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ-AM, SITUADO A   AVENIDA TREZE DE NOVEMBRO, PRAÇA DOS TRÊS PODERES Nº   305 CEN-
TRO-APUÍ-AMAZONAS - CEP: 69.265-000, FONE: 3389 - 1022 FAX: 3389-112 

CNPJ: 34.528.869/0001-25 - E-MAIL: camara.municipal@apui.am.leg.br 
 

3 
 

pediu então que fosse reiterado o Ofício onde solicitou que fosse realizado a coleta de resíduos dentro 

do distrito do Sucunduri; pediu também que seja reiterado ao Prefeito e a Secretária de Saúde, os 

Ofícios onde pedia que seja incluído o distrito do Sucunduri, o rodízio de médicos, pois nem medi-

camentos é possível encontrar no posto de saúde do Município, a luz auxiliar da cadeira do dentista 

está queimada, fazendo com que o dentista que atende lá tenha que utilizar a lanterna do seu celular; 

pediu também que fosse enviado um Oficio ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Educação, onde 

solicita que seja enviado a CMA, uma relação contendo a data certa que será realizado o Festival de 

Verão do Sucunduri e os valores das premiações que será destinado a premiação das candidatas do 

desfile, pois é uma festa que necessita de ser divulgado com antecedência, pois gerará turismo e 

economia para o distrito; pediu também que fosse reiterado o Ofício ao Prefeito e ao Secretário de 

Obras, pedindo que seja feito as tampas de proteção dos bueiros de Apuí, principalmente os bueiros 

que se encontram no entorno das escolas do Município; pediu também que fosse encaminhado um 

Ofício ao Secretário de Educação e ao Coordenador de Esportes do Município, pedindo informações 

a respeito do campo society do bairro JK, como funcionará as divisões de tempo de uso, os horários 

e todo o atendimento a quem utilizar daquele espaço para praticar esportes; pediu que reiterasse o 

Ofício onde solicita uma ambulância quatro por quatro para o distrito do Sucunduri, pois está se 

aproximando o período das chuvas novamente; pediu também que fosse reiterado o Ofício ao Secre-

tário de Obras, onde pede para que disponibilize um caminhão pipa para poder molhar as ruas do 

distrito do Sucunduri, para amenizar a poeira; relatou que em conversa com moradores do Distrito 

informaram que as ruas só são molhadas quando chove naquela localidade; solicitou também um 

Ofício ao Prefeito e ao Secretário de Planejamento solicitando o projeto de abastecimento de água do 

distrito do Sucunduri, pois o recurso é indicado pelo Senador Plínio Valério pelo programa Calha 

Norte, pois o Secretário de Planejamento em vinda até esse Parlamento informou que o Projeto já se 

encontra pronto; solicitou também um Ofício ao Prefeito, aos Secretários de Finanças e Produção, a 

prestação de contas da trigésima quarta EXPOAP. A Tribuna esteve à disposição do Vereador Antô-

nio Carlos Moisés Franco, cumprimentou a todos que ali se faziam presente, e a todos os Vereadores 

em nome do Presidente; solicitou que seja enviado um Ofício ao Prefeito para que seja enviado ainda 

essa semana maquinário para a Vicinal Jarú, Cacoal e no setor Nova Vida fazer as recuperação das 

estradas daquele setor, pois já está iniciando o período das chuvas o que faz com que as estradas 

fiquem intrafegáveis; solicitou também mais um Ofício ao Prefeito cobrando que uma segunda equipe 

de campo da Secretaria de Obras, entre no setor Nova Vida, com uma pá-carregadeira, caçamba e 

uma patrol, em caráter de urgência para fazer abrandar a situação atual das estradas daquele setor pois 
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está iniciando as chuvas e em alguns pontos existem poças de grandes proporções que dificultará mais 

ainda a vida dos moradores daquele setor quando preencherem d’água; solicitou também um Ofício 

ao Prefeito pedindo que seja trazido o maquinário do Município de Novo Aripuanã, requereu também 

que seja informado o período que esse maquinário permaneceu nesse município; solicitou também 

um Ofício ao Secretário de Educação, pedindo que envie um relatório detalhado sobre a construção 

do Colégio do setor Nova Vida, pois os estudantes daquele setor estão necessitando do inicio e con-

clusão dessa obra que trará melhoria no setor da educação para os moradores daquela localidade; 

solicitou também um Ofício ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Obras, pedindo que seja enviado 

maquinário para fazer a recuperação da estrada que liga a cidade até a entrada da Vicinal Zacarias, 

pois devido à grande quantidade de buracos, está dificultando cada vez mais transitar por aquele tre-

cho de estrada e também na Rua Arlindo Marmentini que também está cheia de buracos necessitando 

dessa recuperação; Tribuna esteve à disposição do Vereador Vice-Presidente Jonas Neves de Castro, 

que cedeu seu tempo de fala ao Presidente Pedro Renato Frozzi. Tribuna esteve à disposição do Ve-

reador Presidente Pedro Renato Frozzi; cumprimentou a todos os Vereadores e público presente; so-

licitou que fosse encaminhado um Ofício de reconhecimento pelo trabalho prestado a Comissão Or-

ganizadora do Rodeio e ao Prefeito Municipal, na realização da trigésima quarta EXPOAP, pois é só 

quem se empenha trabalhando que sabe a dificuldade que existe em realizar uma festa com o porte 

da EXPOAP; parabenizou ao Secretário de Educação e toda a sua equipe, e ao Prefeito Municipal 

pela realização da Marcha da Independência do dia sete de setembro; parabenizou também ao Pastor 

Jacir Marinho pela realização do Jubileu de Ouro da igreja Assembleia de Deus, que ocorreu no dis-

trito do Sucunduri no último final de semana, onde ocorreu essa grandiosa festa, onde pode participar 

representando esse Parlamento; solicitou que fosse enviado um Ofício ao Diretor, professor Jorge 

Almeida de Menezes que é o diretor do Polo da UFAM de Humaitá, solicitando a possibilidade da 

instalação de uma aparelho que monitora a qualidade do ar, no Município de Apuí, explicou sobre 

alguns projetos que são realizado pelo Doutor Jorge na área ambiental, onde nesses projetos ele ad-

quiriu alguns aparelhos para fazer essas medições, e como Apuí faz parte da Calha do Madeira, a qual 

abrange a UFAM em Humaitá, solicitou que seja implantado um desses aparelhos aqui, que ajudará 

a distorcer o que a mídia fala sobre o Apuí, sobre o desmatamento desenfreado, e com esses dados 

será possível provar que essa não é a verdadeira realidade; falou sobre sua ida à Brasília na Ministério 

do Meio Ambiente onde em suas falas ressaltou sobre a grande área preservada do município com 

mais de cinco milhões de hectares que nunca é lembrada, onde é só visto os quatrocentos mil hectares 

desmatado atualmente, que é usado para produção; falou das políticas adotadas para provar com 
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cooperação entre a UFAM e o Município e com os dados técnicos que o Apuí, tem mais de oitenta 

por cento de áreas protegidas e preservadas, onde seis por cento do município está desmatado e é 

utilizado para a produção; falou da dificuldade em regularizar as terras dos produtores rurais, sobre a 

dificuldade em mostrar o lado bom do município, onde sempre é priorizado travar e perseguir, do que 

ver os frutos que aqui foram plantados e estão sendo colhidos; solicitou um Ofício ao Secretário de 

Obras, que seja enviado maquinário para o distrito do Sucunduri, para realizar a limpeza das ruas e 

bueiros do distrito pois está iniciando o período chuvoso em dificultará os trabalhos e a vida de quem 

mora naquele setor, se não realizar a limpeza; falou sobre a fala do Vereador Bruno José de Morais, 

sobre a disponibilização de um caminhão pipa para molhar as ruas do distrito do Sucunduri, onde 

disse que há sim um tanque a disposição do distrito do Sucunduri, mas que devido já ter iniciado as 

chuvas naquele setor, não estão utilizando; solicitou um Ofício ao Deputado Estadual Jorge Lins, 

solicitando uma Emenda Parlamentar para a construção de um laboratório de Análises Clínicas para 

o Distrito do Sucunduri que é uma demanda de necessidade daquele setor; solicitou um Ofício de 

agradecimento ao Deputado Federal Átila Lins, por ter doado quatrocentos mil reais para a saúde de 

Apuí; solicitou também ao Prefeito que seja disponibilizado uma localização para a implantação do 

prédio dos Correios no distrito do Sucunduri, onde só faltava o termo de cooperação entre a Prefeitura 

Municipal e os Correios, que disponibilizando um agente e um local apropriado, poderá retornar os 

serviços dos Correios no distrito, pediu para incluir que na escola antiga, onde foi cedida duas salas 

para o IDAM, ainda existe uma sala vaga a disposição que poderá ser utilizada pelo Correios; solicitou 

também um Ofício de parabenização a Comissão organizadora do Primeiro Campeonato e pelo Fes-

tival de Praia do Distrito do Sucunduri que todos os anos é feita por voluntários que se mobilizam 

para que possa acontecer onde agora com a cobrança feita por dois parlamentares que representam o 

distrito buscando apoio e recursos para que assim facilite a comissão para ser feito esses eventos; 

falou sobre o projeto que foi levado a Secretaria de Cultura do Estado, onde o ano passado devido ter 

criado e levado o projeto muito encima da hora, não pode ser aprovado devido ao período eleitoral, 

esse ano com tempo, foi feito o projeto onde foi apresentado e aprovado, passou por todos os tramites 

necessários para a realização e contratação de banda, onde na semana passa devido ao decreto de 

contingenciamento de gastos, recebemos só o aviso que não terá mais recursos do Estado disponibi-

lizado para a realização do Festival de Praia, deixou registrado o descaso da Secretaria de Cultura 

Secretaria de Governo, sendo que para outros festivais do Município, tem seus repasses para a reali-

zação aprovados, mas para o Município de Apuí, para o fortalecimento da cultura é reprovado; deixou 

seus agradecimentos ao Prefeito Municipal e ao Secretário de Educação por toda a ajuda e apoio que 
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está sendo prestado. Com direito a fala o Vereador Bruno José de Morais, falou do Festival de praia 

do distrito do Sucunduri que já tem data definida para acontecer, porque não divulgar logo esse 

evento, pediu que seja divulgado esse evento e que mande os valores das premiações das candidatas 

que irão desfilar no evento; falou sobre o tanque que é utilizado para molhar as ruas do distrito do 

Sucunduri que comporta dois mil litros, falou que pedirá aos seus amigos e eleitores que moram no 

distrito que tirem fotos desse tanque molhando as ruas do distrito, que assim se retratará na próxima 

sessão ordinária sobre suas falas, falou sobre a busca de recursos fora do município realizados pelos 

Vereadores onde disse concordar e informou que já teve milhões de reais destinado ao Município 

através das suas solicitações fora do Município de Apuí. Na sequência, o Presidente determinou a 

leitura da Ordem do Dia: PARECER CONJUNTO Nº 029/2023-CLJRF/CFO- Projeto de Lei Muni-

cipal Nº 014/2023 de 24 de agosto de 2023, de autoria do Vereador Jonas Neves de Castro, Reco-

menda ao Plenário a aprovação do projeto de lei Nº 014/2023, que dispõe sobre a criação e denomi-

nação do complexo de Futebol Society EDSON DE OLIVEIRA PARRON”; após as leituras foi pas-

sado para as discussões após a discussão foi passado para a votação onde foram aprovadas por una-

nimidade. Nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 09:38 (nove horas e trinta 

e oito minutos), sob a Proteção de Deus, declarou encerrada a 101º (centésima primeira) Sessão Or-

dinária, do 3º (Terceiro) Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, 

Assessor Administrativo, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de di-

reito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 11/09/2023 (onze de setembro do ano 

de dois mil e vinte e três). 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                      Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária               Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Leonilda Iaski da Rocha Supi — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 

 

 

 

 
 

 

 

  

 

 

 


